

拓展思路 创新形式

鄂豫皖革命纪念馆全力打造红色经典景点

本报讯(记者 徐靖)近日,记者再次走进信阳鄂豫皖革命纪念馆,了解6年多来该馆的成长与发展。该馆自2007年4月28日开馆以来,共免费接待社会各界人士2000多万人次,已实实在在成为观众了解红色历史、弘扬革命传统的重要课堂,成为增强民族自豪感、培育民族精神的重要阵地,成为陶冶高尚情操、提高思想修养的重要场所,也是广大游客来

信阳必看的一景。自成立6年多以来,信阳鄂豫皖革命纪念馆积极拓展思路,创新陈展形式,圆满完成了200余次重大接待任务,并成功创建国家AAAA级旅游景区,逐步实现纪念馆创国内一流教育基地,打造红色经典景点的构想。该馆在免费开放的同时,还注重推陈出新,开展丰富多彩的活动,使更

多的人走进纪念馆感受红色经典,接受爱国主义教育。针对目前红色旅游发展的现状,该馆馆长吴世儒说,到红色景区旅游消费一是精神消费,二是物质消费,这两种消费都能带来效益。面对今后的工作,吴世儒说,我们将对馆内部分景观进行升级改造,采取高标准设计、高质量建设和国内领先的

多媒体陈展技术,对革命历史进行更加新颖、直观的展示,继续加大文物征集力度,增强纪念馆文物展陈的多样性。同时,不断加强自身建设,继续加大对讲解员和管理人员的培训和管理,努力提高讲解水平,提升服务质量,让更多的人走进信阳、走进鄂豫皖革命纪念馆共同感受豫南大地上那激情燃烧的岁月。

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局
信阳市南湖湾风景区管理委员会
新县旅游局 **联办**

□ 优秀导游风采

红色旅游达人——付静宇



付静宇,女,中共党员,文学学士、艺术学硕士,省级普通话测试员,现在信阳鄂豫皖革命纪念馆担任讲解工作,并兼任信阳电视

台“国防时空”栏目特邀主持人。2010年9月,获信阳市第二届明星导游员(讲解员)大赛暨全省第一届导游员(讲解员)大赛选拔赛优秀奖,被授予“2010年信阳市优秀讲解员”荣誉称号。2012年10月,获信阳市第四届明星导游员(讲解员)大赛暨全省第二届导游员(讲解员)大赛选拔赛第二名,被授予“2012年信阳市明星讲解员”荣誉称号。

作为一名红色景区的讲解员,她深感传承红色文化的重要性与使命感。在讲解过程中,她充分发挥专业优势,将播音发声、语音规范、吐字归音、语言表达技巧等融入讲解工作中。同时,用自己内心感动,将一个个人故事呈现在游客面前。



近日,央视中文国际频道《远方的家,百山百川行》节目组一行来到风光旖旎的灵山风景区感受灵山人灵的佛教文化。 高永丽 摄

□ 旅游时评

「黑一日游」为何顶风违法?

□ 吴 民

《旅游法》颁布已经一个月有余,按照相关规定,旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,不得通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。各地旅游主管部门对相应的违法行为也加大了查处力度。但是,据《新京报》报道,被媒体屡屡曝光的北京“黑一日游”,不仅依旧顶风违法,而且居然还涨价了,游客不购物连返程的车都不让上。一些违法者用冒用旅游许可证号的正规旅行社去有关部门投诉,结果得到的答复竟要求他们自行取证。

由于非法旅行社多数在街头打“游击战”,受害者又往往是在外地游客,在北京停留时间不长,无法异地投诉,异地取证则更为困难,大多数受害游客便只能选择忍气吞声,最终致使非法旅行社有恃无恐。

导致许多外地游客被“黑一日游”蒙骗的原因不外乎有两个。其一是对北京缺乏了解,加上旅游信息服务未跟上,初来乍到的外地游客难免上当受骗。其实,北京一日游中绝大多数景点,甚至连远在昌平的八达岭长城,都可以从城区坐公交车到达,既节省费用又绿色环保。

另一个原因则是部分外地游客贪图便宜,法制观念薄弱。从价格上说,一百多元畅游北京,诱惑力不言而喻。殊不知天下没有白吃的午餐,非法旅行社不是慈善机构,没有做赔本买卖的道理,先不算车费、餐费和导游费用,就是一日游中的各大景点门票总额,都比“黑一日游”的费用上数倍之多,那么假若非法导游不在游览地点和购物上做手脚,又怎么可能回本呢?

因此,游客首先应增强依法维权意识,对于不能提供合同或协议,不能开具发票的所谓“散客中心”、“一日游报名点”,坚决不要相信,并及时向有关部门举报。

北京“黑一日游”靠“低价揽客、购物暴利”违法经营的背后,潜伏着一条完整黑色利益链。那些负责揽客的非法导游和司机只是冰山一角,背后还有高价售货的各类店铺,甚至管理不善非法牟利的旅游景点,不集中整治掉这些机构,“黑一日游”随时可以死灰复燃。

京城“黑一日游”顶风违法,实质上暴露出相关监管部门存在严重执法盲区——管住了正规旅行社,却没有管住街头的“游击队”。其实,非法旅行社往往会在外地散客集中的火车站、市区内的著名旅游景点揽客,如果加强监管及时查处并非难事。但屡屡出现坑害游客之违法恶行,甚至对举报做出“请自行提交证据”之类的回复,只能说明上级主管部门该组织一场针对执法机构的大检查了,该问责的问责,该处理的处理。

毕竟,“黑一日游”肆虐事关首善之区的脸面,更关乎法治的尊严。

信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐

信阳红色旅游景区摄影作品展示



信阳新八景之一茗阳阁

徐靖 摄

□ 出游贴士

骑自行车远游常识

拥有一辆自行车十分容易,所以越来越多的人在打骑车远游的主意。骑单车远游,不仅要有强壮的体魄,还要懂得一些基本的常识。

自行车作为唯一的交通工具,性能的好坏至关重要。出发前应对各部位的机件做全面彻底的检查,并随身携带常用的修理工具榔头、螺丝刀、气筒、扳手、钳子等,以及备用件滚珠、内胎、闸皮、车条、气门芯等。每天结束后还要认真检查车,发现问题及时解决。

一般而言,以车速较低并有五

至十度的后倾为最佳角度。运动量的安排要合理,并保持一定的速度,切忌忽快忽慢。每二至三小时休息一次,别想停就停。

在特殊道路条件下行车,车速的把握尤为重要。路遇浅河、水洼、碎石时,别习惯性减速,快车速反而易顺利通过;行车在泥泞的路面,不妨拆下前后挡泥板,以免泥堵死挡泥板和车轮间的缝隙;下坡时,前后闸都要捏。

夏天遇到柏油融化的路面,千万避开,如别无选择,先上土路让车轮沾些黄土,以防被粘住。

途中宿营时,营地要选择干燥背风的地方,附近应有水源。有村落处,借宿是好办法。

骑车旅游对服装尤其是裤子要求比较严,以宽大为佳。夏天穿背心、裤衩,阻力小,通风性又好。太阳帽和墨镜、雨具、卧具、常用药、照明器材、交通、地形图等都是必备之物。

现在有种专业的自行车包,用起来顺手方便。普通背包一定设法扎牢。宿营时,要将东西放到一个可用身体遮挡的死角中,以防丢失。

(晨品)

□ 亲历游记

云南石林之旅

在中国的西南边陲,安静的沉睡着一块儿璀璨夺目的翡翠。她就是彩云之南,万绿之宗的——云南。

走进云南,不论是民俗民情,还是自然奇观都会带给你回味无穷的感受。路南石林位于美丽的云南昆明,是世间罕见的风景名胜,是大自然鬼斧神工般的杰作。其面积之大,分布之广,外形之奇绝不仅有人,并以其雄、奇、幽、险等特色被誉为“天下第一奇观”。

走进石林,目光所及之处一支支巨大的青灰色石峰、石柱、石芽、石笋拔地而起,直刺苍穹,遥望如一片茫茫森林,故而得名。赵朴初先生曾这样歌咏石林:“高山为谷谷为林,三亿年前海底行。可惜前人文罕记,石林意境晚知名。”其实,石林在地质学上叫做喀斯特地貌,据科学鉴定,大约在2.7亿年前,这里曾是一片汪洋大海,海底沉积着厚厚的石灰岩,经海水长期的冲刷、熔融和风华,约在两千万年前便形成了这千百万拔地而起的石峰。乾坤巨变,沧海桑田,在不

断的地壳运动中,海水逐渐消退,海底上升,岩石便裸露出了地面。时光和雨水这两位魔术师借助地壳风磨,雕塑出了这千峰林立、溶洞成群的石林风光。

在石林中沿着夹道穿行,最为精华的景点,就要数小石林了。一潭幽静的湖水,几块精巧的石柱,几蓬葳蕤的草木,便营造出了这样一个可人的世界。走进小石林总会让人产生各种各样的想象。这些参差峰峦,千姿百态的石峰,有的像铁骨铮铮的汉子,有的像柔情似水的少女,有的像驰骋疆场的骏马,有的像引吭高歌的雄鸡。总之,无论你有什么天马行空的想象,在这里总是合情合理的。所以这些石头不仅仅只是默默矗立着这么简单。他们有声音,有思想也就有了生命。

走进小石林中,就不得不提到美丽的阿诗玛了。一块奇石卓然卓立,映出了彝族少女婀娜的身姿。她头戴萨尼包巾,身着彝族的彩色长裙,身后还背着一个四方的背篓,无论风风雨雨都深情的仰望

着蓝天白云,翘首以盼,亭亭玉立地站在玉鸟池畔。阿诗玛在彝族语中的意思是金子般美丽的姑娘。这样一位美丽善良的女子以她传奇的故事而化作了世人心目中的女神,成为美丽善良、勇敢智慧的象征。她的动人故事像一朵瑰丽的彝族文化奇葩,在萨尼人民的口中一代一代地传唱着,千百年过去了,依然焕发出璀璨夺目的光芒。召唤着世人,对女神的爱慕和向往,映射着这片红土地那宝贵的而悠久的历史文化和民俗风情。美丽的传说让阿诗玛峰这样一块岩石也有了和人一样的执着和信念,这里的石峰因她而多情。她又因石林而名扬天下,她的美已化成奇花异景,她的情已铸成永不衰败的艺术品。

这就是石林,像油画一样模糊而又真切的石林,面对如此的天地之壮美,生于凡世长于凡世的我们,只能用一颗渺小的心去感受它的神奇和伟大,感受它的思想和灵魂,感受它留给这个世界的那些深深的、千载难逢的震撼。(南荷)

优秀景点推荐



豫南明珠南湾湖



黄檗山国家森林公园



灵山人灵



旅游百事通

人生就像一场旅行,不必在乎目的地,在乎的是沿途的风景,以及看风景的心情。

本报天下旅游部诚邀您来谈旅途中的所思、所想、所感、所悟,不论怎样您都可以在这互动平台上畅所欲言。

热线电话:13103768500
邮箱:xyrblyb@163.com
QQ:663639690